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kati BUKAREST. A közvélemény rend- 
ül nagy érdeklődéssel várja az uj 

t ide: rmány bemutatkozását. - Nem 
ztos e intha ez a bemutatkozás politikai 
vizitá szempontból ujdonságot jelentene, 
n ka Mizen alig néhány hónap választ el 

nnünket az előző Vaida-kormány- 
, mely -- mondhatni - a maival 
jesen azonos szituáció közepelte 
tézte az ország ügyeit. Az a nagy 
deklődés, mely a kormány mun- 
ája elé tekint azzal a kétségtelenül 
tuális kérdéssel van összefüggés- 
en, hogy mi uj lesz a programban, 
melyet a kormány a parlament első 
lésén ismertetni fog. 

Ennek a kormányprogramnak elő- 
tárjaként tekintendő az a nyilatko- 
at, melyet Vaida miniszterelnök 
dott a FIniransingeant cimü fran- 
ia lapnak, amely a következőket 
artalmazza: 

A kormány az uralkodó bizalmá- 

1 as 
zi a 0 

ővatos 

égre, amit az előző kormány hir- 
letett. Ugyanazt a békepolitikát kö- 
eti, egyűitmüködést a szövetsége- 
ekkel és a kisantanttal és jó vi- 
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ól ugyanazt a programot hajtja 

zonyt a szomszédokkal. Sajnálja 
atik il 

1 mai 

Averesca marsall nyilatkozik az 
Meverulban a kormányváltozásról. 
A marsali szerint ő már eleve élet- 
képtelennek tartotta a kormányt és 
artja a mostanit is. Maniu és Mi- 

ön 
enh. 
m 2 

A liberális párt parlamenti cso- 
portja ma folytatta a politlkai hely- 
ket megvitatását. Elsősorban tisztáz- 
k a párt magatartását a kormány- 
álsággal és a kormánnyal kap- 
solatlban. A párt; álláspontja sze- 
int a Vaida.kormány folytatása a 
aniu-kormánynak, amely ellen foly- 

atni fogja a harcot kimélet nélkül, 
ert a liberálisok szerint a kor- 
ánynak nincs kellő tekintélye és a 
emzeti parasztpárt koncepciói tel- 
e elhibázottak. A párt akcióját 
[uca vezeti be a parliament meg- 

él vitása napján, január 25-én, a kor- 
yeée mányhoz intézendő interpellációjával, 
tta amely a Maniu-kormány lemondá- 
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azonban, hogy kénytelen megállapi- 
tani, hogy a mi szomszédaink nem 
segítik a mi közvéleményünket, va- 
lamint a saját közvéleményüket sem 
abban, hogy a békére való kézség 
fokozódjék. 

Belpolitikai tekintetben a költség- 
vetés kiegyensulyozása és a gazda- 
sági élet normalizálása. az első fel- 

adatok, ezért áldozatokat is kell 

hozni és ez indokolja a fizetések 
leszállitását, A kormány pontosan 
fizeti a tisztviselőket, akik azt mond- 
ják, hogy inkább kevesebbet kapja- 
nak, de legalább megkapják, nem 
mint az előző kormányzat alatt tör- 

tént. Pénzügyi tekintetben a stabi- 
litás megőrzése, a külföldi hitele- 

zőkkel való megegyezés, - mert mi 

respektalni akarjuk kötelezettségein- 
ket, - a Népszövetséggel való ko- 
labortáció nemzeti szuverenitásunk 
szempontjainak megóvásával, a leg- 

fontosabbak. Reméli, hogy ez lehet- 
séges is lesz és a targyalások si- 
kerre fognak vezetni. 

Sándor király látogatása családi 
jellegü, amelyaek nem szabad poli- 

tikai hátteret tulajdonitani, - fejezte 
be Vaida nyilatkozatát. 

Averescu életképtelennek farija a 

Daida-kormányi 

halache nyilatkozatai inkonzekven- 

sek és ellentmondóak. Hogyan fog- 

lalnatnak helyet egy kormányban 

olyanok, akiknek nézetei homlok- 

egyenest szembenállnak egymással. 

A liberális-pári kiméletlen ffjarcoi indit 

a Daida-kormány ellem 
sára és a Vaida-kormány kinevezé- 

sére vonatkozólag fog kérni bővebb 

felvilágositasokat. Valószinü, hogy 

Lupu és Goga is résztvesznek a vi- 
tában. 

Elhatározta a liberális párt, hogy 

sorozatos népgyüléseket fog tartani 

a különböző foglalkozási kategóriák 

számára. 

A tanitók kiáltványban til- 

takoznak az ujabb fizetés- 

redukció ellen 

A tanitók országos szövelsége ma 

kiáltványt bocsátott közzé Toni el- 

nök, országgyülési képviselő aláirá- 

Bels 

egy ezer főre nőlt fel. A 

mondoltta Vaida 

sával, A kiáltvány tiltakozik a fize- 
tések leszállitása ellen, ami sulyos 
csapás a tanitói karra, arra a testü- 
letre, amely 1931 ben és 32-ben 
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kataszirófa 

Temesvár. A temesvári 16-os 

számu gyorsvonat ma éjszaka 
állomás előtt erős fékezés 

után hirtelen kettészakadt. Az 

Bukarest. A törvényszék vádta- 
nácsa szabadlábra helyezte Forfut. 

Mielőlt azonban ethagyta volna 
a fogházat az ügyészség ujabb 
letartóztatási végzést hozott és 
ismét őörizetbe vette. 

A szabadlábrahelyezés ugyanis alaki 
hibák miatt történt. Fortu azonnal 
felebbezett az ujabb letartóztatás el- 
len is a vádtanácshoz, amely ma 
tárgyalja az ügyet. 

Ma délután egyébként kisebb tö- 

meg gyült össze a Mihai Viteazul- 
szobornál, ahol tüntettek Fortu mel- 
mellett, majd a Calea Victorien át a 
törvnyszék épülete elé vonultak, 
mert megtudták, hogy Fortftu ismét 

a vádianács előtt áll. A tömeg mint- 
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költségvetés Micgyensulyozása és a dar- 
lasádi éltt normanizálása olyan iciadaiok, 
eluckért áldozatot kell hozni, miniszferelnök 

tCiberális robam indul az uj kormány ellen 

több hónapig nem kapott egyáltalán 
fizetést. A kiáltvány kérdést intéz a 
kormányhoz, miért helyezi a tanitói 

kart a birák és a tisztek mögé? 

Egyenlőtlennek és igazságtalannak 
tarija a rendeletet, amely nem vet 
számot mellékkörülményekkel, csa- 

ládi állapottal stb, Energikusan til-i 

takoznak a fizetésredukció ellen és 
a rendelet visszavonását követelik. A 

tanitói kar mindig a törvényesség 

és jog oldalán állott, ezuttal az igaz- 
ságot fogja megvédelmezni, de teljes 

erejével sikraszáll a jogfosztó ren- 
delkezés ellen. 
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Kerttészakadi a femes- 
ári gyorsvonaf 
és csak véletllenen mulott, 6509y nagyobb 

nerm flörténi 

incidenst azonnal észrevették 

és igy nagyobb baj nem tör- 
tént. A vonat félórás késéssel 
folytatta utját. 

Atörvényszék szabadlábrahelyez- 

te Fortut, de az ügyész ujból 
letartóztatta 

A kormánynak kellemetlen a Forfu-ügy 

elé, sőt sehol karhatalom sem mu- 

tatkozott és igy a tanárok akadály- 

talanul vonultak a törvényszék elé. 

Itt azonban már erős karhatalom 

állta utjukat és nem engedte be 
öket az épületbe. Más ügyekben sem 

tudtak bejutni a felek az igazságügyi 

palotába, ugyhogy az összes mára 

kitüzött tárgyalásokat el kellett ha- 

lasztani. 

Az Adeverul egyébként megálla- 

pitja, hogy 
a kormánynak nagyon kellemet- 

len az egész Forfu-ügy. 

Sem a miniszterelnök, sem az igaz- 

ságügyminiszter nem helyeslik a le- 

tartóztatást, amelyet az ügyészség 

ezuttal saját kezdrményezésére esz- 

kormány 

nem gőrditett akadályt a tüntetés 

Munkában 

London. A Daily Mail közli Mad- 

ridból, hogy közelebbről a spanyol 

nemzetgyülés elé kerül a kormány 

azon javaslata, amely lázadók rob- 

közölt a felsőbb főrumok intenciója 

ellenére. 

a spanyol 
vészbiróság 

banóanyagokat rejtegetők, fegyver- 

hordozók büncselekményeit a rendes 
biróságok helyett katonai törvény- 
székek hatáskörébe utalja. 

egtél



Claj-Kolozsvár. Sápadtarcu, be- 
esett szemű fiatal nő állt tegnap a 
kolozsvári törvényszék harmadik 
szekciójának tanácsa előtt. Lelkét 
szörnyö bün terheli, gondatlanság- 
bóől megölt egy két és fél hónapos cse- 
csemőt. 
M Balog Margitnak hivják a nől, 
aki - mint a vád mondja - gon- 
datlanságból megmérgezte Cátnas 
Castazia ápolónő kisfiát. Az eset a 
következőképen történt: 

Cátinas Nastazie a tavalynyáron a 
kolozsvári klinikánál volt alkalmazva. 
Itt szülte meg gyermekét, akit, mi- 
vel egész nap el volt foglalva, a 

.. 

Marólugos tejoldattal itatta 
meg a gondjaira bizott két 
ées félhónapos csecsemöt 

egy kolozsvári asszony 
bejárónő gondjaira bizott. Balog 
Margit gondozta egész nap a gyer- 
meket és szoplatlta meg a tejes- 
üvegből. 

Igy történt egy alkalommal, - 
hogy a szoptatás céljaira szolgáló 
teljesüveg piszkos leít és Balogh 
Margit, hogy azt egészen tisztára 
kimossa, marólugoldattal tőltötte 
meg. A marólugtól az üveg ki is 
tisztult teljesen, de nem volt eléggé 
elővigyázatos, nem mosta ki utána 
nyomban az üveget, hanem tejjel 
töltötte meg szinültig és megszop- 
tatta a kis Cátinas Alexandrui. 

A két és félhónapos kisgyermek nála albérletben lakó Balog Margit 

GAZDASÁGI VILAG 
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A temesvári tábla legutobb teljes 
ülést tartott, melyen fontos határo- 
zatot hozott a bankbelétek kifizeté- 
sére nézve, A teljes tanács kimon- 
dotta, hogy a jövőben a temesvári 
tábla területén a biróságok egységes 
álláspontja az, hogy: esedékes, te- 
hát lejárt betétek kifizetését minden- 
képen megítéli a biróság, még pe- 
dig teljes összegében. Viszont a vég- 
rehajtás folyamaán jogában áll a ban- 
koknak a végrehajiás felfüggesztését 
kérni bizonyos összegre nezve, il- 
letve azt kérni, hogy a végrehajtás 
csak a befét bizonyos összegére 
szóljon, amennyiben a Banca Nafio- 
nala-tól igazolást hoznak arról, hogy 
künlevőségük több mint 30 százalék 
konvérzió alá esik. Vagyis egy pél. 
dával illusztrálva : ha valakinek 100 
ezer lej betétjét tartja vissza a bank, 
ugy a biróság per esetén az egész 
összeget megiféli. De végrehajtási 
eljárás során a bank kérheti a Bazca 
Nat. igazolását. A Banca Nat. mond- 
juk 30.000 lejt lát kifizeténdőnek, 
akkor ezen esetben csak ezen ösz- 
szeg erejéig lehet a végrehajtást le- 
folytatni. 

Rosenthal Simon Cluj, Str, Dece- 
bal 25. sz. alatt vas és üveg engros 
és detail kereskedest nyitott a na- 
pokban. 

Szilágyi Eleonora r.-t. Clul, jan. [ 
20-án közgyülést tart, amelyen 500 
ezer lej alaptőkéjét 2.500.000 lejre 
emeli fel uj érdekeltség bevonásá- 
val. A r.-t. üzletágai közé] felveszi a 
borkereskedelmet is és vidéken is 
élénkebb tevékenységet fog kifej-. 
teni. 

A PARK 
szanatorium 
vőzfürdöőjében 

Momostori mt c2 sz. gőz 
és kádfürdő ára 30 lej 
Pedikür, massage IS5 lej. 

megilta az üveg egész tartal. 

A magyar válogatott csapat a lip- 
cseiek meghivására 2x25 percig 
tartó tréningmérkőzést rendezett, amit 
a magyar csapat Turai és Cseh gol- 
jaival 3:1 arányban nyert meg. A 
mérkőzés végén erős botrány tört 
ki, a mérkőzöst 2x10 percig kellett 

mény 3:3. 

A NAC Afrikában kötött le 
mérkőzéseket 

patát 13:0 (6:0) arányban legyőzte. 
A gólokon Kovács (4), Kocsis (3), 
Bodola (3), Rónay (2) és Glanc- 
mann osztozkodtak A NAC tizenkét 
mérkőzést kötött le Afrikában, majd 
az afrikai tura után Nizzában játsza- 
nak néhány mérkőzést. 

Mipensia is turára megy 
A temesvári proficsapat február 

közepén indul turára. A csapat Fran- 
ciaországban, Spanyolországban és 
Afrikában jáiszik több mérközést. 

MHárman sebesültek meg 
a magyar válogatott turájám 
A magyar professzionista váloga- 

tott három játékosa tegnap a hp- 
csei wéningmeccsen megsérült. Re- 
mélik, hogy utközben Párisba a 
csapat kapusa Szabó, továbbá Ma- 
gyar fedezet és Turai sebesülései 
begyógyulnak s a válogatott fitten 
állnat ki a francia főváros válogatott 
labdarugó csapata ellen. 

Ui fedett uszoda épül Prágábam 
Március végére fel fog épülni 

Prága uj fedeit uszodája. A cseh- 
szlovák uszószövetség érintkezésbe 
fog lépni Budapesttel, hogy a fe- 
dett uszoda megnyitójára vendégül 

folytatni, mely idő alatt sikerült a 
lipcseieknek kiegyenliteni. Végered- 
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A magyar válogatfotit fufbal- 
csapal íréning meccsen 3:1 
arányban pégszeitt Cipcsén 

A mérközés bofránnyal végződött, a meghosszabbitott 
mérkőzés döntetlenül végződött 

A NAC legutóbb Tours FC csa- 

mát, amely felmaria gyomrát, 
beleit és halálát okozia. 

Vizsgálatot inditottak a gyermek 
különös halála okának megállapitá- 
sára és a boncolás alkalmával ki is 
tünt, hogy Cáinas Alexandru halá- 
lát a tejjel vegyitett marólug oildat 
okozta. A nyomozás során aztán ki- 

7 
aznap tejet a gyereknek és ő mosta 
ki maróluggal az üveget. 

Azonnal jegyzőkönyvet veltek fel 
az esetrőt és áttették az ügyet az 
ügyészséghez és onnan a törvény- 
székhez, amely tegnap tartotta a fő- 
tárgyalást. Az itélet kihirdetését a 
biróság elhalasztotta. 

láthassa az olimpiai bajnok magyar 
vizipoló válogatottat. 

A cseh válogatott Bublinban 
játszik 

Szó van arrocl, hogy a csehszlovák 
válogatott futballcsápat Dublinban 
szerepeljen. A mérkőzés időpontjaról 
a tárgyalások folyamatban vannak. 

Felmondtak a spanyol profijáté- 
kosokmnak, mert az Ujpesttiől 

kikaptak 
Az FC Barceiona Samitier és 

Piera nevü játékosainak egy évre, 
Vidal, Carcer, Diego és Gualnak sze- 
zonzárásra és tovabbi négy játéko- 
sának egy-egy hónapra felmondott, 
a csapatnak a magyarországi Uj- 
pesttől saját pályáján kétszer egy- 
másután elíszenvedett veresége miatt. 

Papom-Zwack pár nyerte 
a mükorcsolyázó bajnekságot 
Insbruckban Ausztria páros műkor- 

csolyázó bajnokságát a Papen- 
Zwack páros nyerte 1576 ponttal 
az elmult évi bajnokpár, Gayer-Pe- 

derült, hogy Balogh Margit adott 
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SZINKÖR MOZGÓ 
Szombattól 3, 5, 7 és 9-kor: 

A milliók 
folvaja 

Vidám kalandorregény. 

Főszerepben : 

VIIII fORSI 
pS 
reloszlalják a né. 
mel 1larlománygyiü 

lés? 
Berlin. Politikai körökben az 

folyamán az a hir terjedt el, hog) 
a német nemzetiek uj közvetitő ak 
ciója a birodalmi kormány és Hitle 
között hajólörést szenvedett. Ney 
tartják kétségesnek, hogy a birn. 
dalmi gyülést fel kell oszlatni. 

Általános nagy érdeklődés elő 
meg a szeniorok fanácsának ülést 
amelyen dönteni kell afelől, hogy 
január 24 re összehivott birodalm 
gyülés ülését tényleg megtartsák.? 
vagy pedg belemennek az ujabb el 
napolásba, 

Népszöveiségi ösz 
szeesküvés Kina 

ellen 
Genf. A 19 es bizottság deferál 

Japannak. A bizottság eltekintett at 
tól, hogy a közvetitő államok bele 
vonják a szovjetet és az Egyesül 
Államokat, tekintettel arra, hogy nem 
tagjai a Népszövetségnek. A 19.s 
bizottság nem akarja azt a látszato 
kelteni, hogy belemegy a népszövet. 
ségi alapokmány rendelkezéseinel 
megkerülésébe s ezért fogadta el a 
Japan tiltakozást. 

Péntek, január 20. 

BUKÁREST. 13 Gramofón, 14 Gramo- 
fón. 18 Vegyes hangverseny. 19.10 Elő- 
adás. 19.25 A hangverseny folytatása. 20 
Elő5dás. 21 Szimfónikés hangverseny. 27 
Előadás. 22.45 A hangverseny folytatása, 
BUDAPEST. 10.15 Szimfónikus hang- 

verseny. 13 Déli harangszó. 1305 Öra- 
mofon, 16.30 Diákfélóra. 17 Előadás, 18 
Jazz. 18.45 Előadás. 19.15 Bura Kárely 
cigányzenekara. 20,30 Az operaház előadá- 
sának közvetitése. Utána jazz és cigány- 
zene. 

BÉCS.12.30 Adler-kvartett.13.40 Bohnen 
Mihály gramofónon 14.10 Gramotfon. 16.55 
Liszt-hangverseny. 17.50 Vegyes hangver- terrel szemben. 

zmmmenna 
Szerencset 650z a 
MAI VICÁG! 

Ingyen kap 
egy leljes m 
kelengyér. Bővpebbelf később. 

mm am " egy Báli divat szinmcire rőji fuhákal is olcsán fasi, üszü CZix 

seny. 21.15 Zenekari hangverseny. 

örizze meg a 

„MAI DVICAG" 
példányszámait 

legközelebbi sorsolásunk napjdig.
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Moszkva. Ismeretesek azok a ne- 
hézségek, melyek a szovjet gabona 
felhozatala körül a legutóbbi időben 
felmerültek, amelyek a városi lakos- 
ság élelmezése elé szinte leküzdhe- 
tetlen akadályokat görditenek. 

Ezekkel a nehézségekkel van kap- 
csolatban az a rendelkezés, melyet a 
szovjet a városok lakosságának ka- 
tegorizálása ügyében a legutób adott 
ki. A gabonaellátás kérdésével kap- 
csolatosan Stalin beszédet is tartott, 
melyen rendkivül érdekes megálla- 

pitásokat tett a mezőgazdasági hely- 
zet kedvezőtlen alakulásáról. Beszé- 
dének egyik részletét alább közöl- 
jük : 
„Nem a földmüvelők között kell 

keresni a gabonafelhozatal nehézsé- 
gének okát, hanem a magunk sorai- 
Dan. Mert a mi kezünkben van a 
hatalom, a mi feladatunk a kollek- 
tivgazdaságok vezetése s igy tehát 
mi vagyunk felelősek a falu munká- 
jáért is", 
Ezután részletesen foglalkozik Sta. 

lin a nacionalizált mezőgazdasági 
üzemek vezetésének hiányaival és 
kiemeli, hogy a kollektivák, midőn a 
szovjet a mult év folyamán megen- 
gedte a gabonafeleslegeknek magán- 
kereskedelemben való értékesitését, 
a rendelkezés alapelveivel szembe- 
helyezkedve, először nem a városok 
élelmezésének feladatát látták el, ha- 
nem teljes erejükkel a termékek ma- 
gánkereskedelemben való értékesité - 
sére vetették rá magukat, 

söt a gabonát erre a célra föl 
is halmozták. 

Ezért 

a felelősség őt és a kommunista 
párt vezetőségét, vatamint az 
összes vezető tényezőket terheli 

mivel az emlitett rendelkezés legfőbb 
pontjának komoly végrehajtását el- 
mulasztották. Másrészt hiba volt az, 
hogy a helyi pártmegbizottak meg- 

elégedtek a mezőgazdaság forma- 
szerinti szocializálásával, 

de nem vetlék észre, hogy az 
kollektivákat szocialista tarta- 
lommal kell megtölteni. 

Telefon Telefon 
z-c Royal-Mozgó 5-66 

(Az Iparkamara uj palotájában) 

3, 5, 7 és 9-kor: 

Keö5mannm manmnna 
3 leánya 

operette-világsláger. Berlin, Bécs, Buda- 
pest 2 hónapig játszotta ezt a filmet 

egyfolytában. Főszerepben : 
Mansi Nicse. 

Előjáték; Noti Károly 2 felvonásos 
bohózata, Szőke Szakál és Hermann 

Blas-sal. 

Telefon 
3-88 

Teleron 
8-88 Corso-Mozgó 

üldöklő verseny 
(Derby) 

Eéőszerepben: 

Clark Gable 
Ernest Torrence 
Madge Evans. 

l 

A kollektivák irányitásából kima- 
radt a bolsevista jelleg s igy az az 

stalin az orosz kömyeumistapári vádolja ü 
szovjet Gabonatcihozatali nehézségei miatt 

lellenforradalmárok kezébe jutva el- 
lentorradalmi tényezővé lett. 

Harc az uj faktikával doléozó kuláksáó 
ell 

A falusi osztályellenség megvál- 
toztatta a taktikáját s a kulák ma 
már nem a régi eszközökkel dolgo- 
zik, három vezető helyen hajlandó- 
nak mutatkozik a szovjet minden 
rendelkezését tvégreltaltani, de sugyal 

cn 
akkor belőlről szabottál. Ennek - 
mondotta Stalin - véget kell vetni. 
Ezt a célt szolgálja egyébként az a 
rendelkezés, mely a kollektiv gazda- 
ságokat a íraktorálilomások felügye- 
lete alá helyezt 

Stalinnak ez a beszéde tulajdon- 
képpen a diktaturának a falura még 
intenzivebb kiterjesztését konferálja 
be, de ugyanakkor nem tagadja azt 
sem, hogy a szovjet nehézségeinek 
technikai okai is vannak, amelyek a 
kollektiv gazdaságok vezetőinek hiá- 
nyos felkészültségében kulminálnak. 
Fegyelem hiánya, mint elsőrendü 
tényező, ugyancsak fokozza a ne- 
hézségeket, melyekkel a szovjetnek 
megkell küzdeni, de emellett nagy 
szerepe van a falu kulturális és gaz- 
dasági visszamaradottságának. - A 
legtőbb és kétségkivül döntőjelentő- 
ségü nehézség azonban az, hogy a 
falusi lakosság semmiféle konkrét 
ellenértéket nem kap termékeiért. 

T elepes ragédia a nyugan barárszélen 

Pop luon gazdát borozgatás 
közben egyetlen késszurás- 
sal megölték 

Szatmár. Sárköz községben 
tegnap délután rejtélyes körül- 
mények között halálra szurtak 
egy fiatal, alig 36 éves csalá- 
dos telepes-gazdát: Pop Juont. 
A gyilkosság délután 4 óra 

tájban történt a falu kis korcs- 
májában, ahova Pop Juon tele- 
pes gazda tizenkettedmagával 
egy kis italozásra tért be. 
Pop Juon két évvel ezelőtt 

Sárköz község határában tele- 
pes-földet kapott és azóta ezen 
a területen gazdálkodott. 
A tizenkét ember a szük 

korcsma helyiségben alig fért 
el és alighogy egy-két pohár 
pálinkát elfogyasztottak és anél- 
kül, hogy az emberek között 
bármely szóváltás vagy civó- 
díás keletkezett volna, Pop; 
Juon hirtelen elsikoltotta ma- 
gát, a szivéhez kapott, majd 
véresen összerogyott. 
E pillanatban sem a csend- 

őrség, sem a jelenvoltak között 
senki sem tudja: ki szurta szi- 
ven a szerencsétlen telepest és 
mi okból? 

Amikor Pop Juon a földre 
zuhant, a korcsmából az embe- 

rek mind kiszaladtak és egye- 
dül hagyták a telepest, aki per- 
eek alatt kiszenvedett. 

Az orvos, akit gyorsan a 
helyszinére hivtak megállapitoíta, 
Hogy Pop lnont egy hatalmas 

Erdelyben elsőnek beren- 
dezett beszélő filmszinház Edison 

Kezdete 3, 6 és 9 órakori 

Acseha karmaiban 
Főszerepben : 

Neil Mamilton 
May Jonson. 

Mindent egy csékért 
Főszerepben : 

Don Jose Moica 
Mona Maris. 

és éles késsel szurták sziven 
és a halál pillanatok alatt be- 
következett. 
A csendőrség azonnal eré- 

lyes nyomozást inditott, ame- 
lyet azonban megnehezit az a 
körülmény, hogy tegnap Sár 
közön vásár volt és igen nagy 

.
 

Néhány órával később a csend- 

kája eredménnyel járt, ameny- 
nyiben kideritette a csendőr- 
ség: ki, illetőleg kik ölték meg 
Pop Juont. 

A csendőrség jelentése sze- 1 

l ..... 

tömegü ember fordult meg a 
községben. 
A csendőrség nyolc embert 

letartóztatott, mint akik ellen 
nyomatékos gyanu-okok forog- 
nak fen abban az irányban, 
hogy érdekükben állott volna 
Pop Juont eltenni láb alól. 

Megkerültek Pop luon gyilkosai 

örsé él : rint a gyilkosok: Onzsik Vasil 

őrség erélyes nyomozó mün- és ennek sógora: Bojtos Mi- 
hály sárközi földmüvesek, aki- 
ket a csendőrség elfogott és 
még ma a szatmári ügyészség- 
nek fog átadni. 

Neuraih némcet külügyminiszíer lontos 
nmullatkozatla a keleti határok revizlójáról 

Berlin. Neurath külügyminiszter ér- 
dekes külpolitikai nyilatkozatot adott 

a Havas-ügynökség berlini tudósitó- 

Vjának. Kijelentette, hogy a német 

CARMEN Mezgó 

Péntektől! 

Kiaávilkos? 
Főszerepben : 

ANA STENN 
FRiTZ KÖRTNER. 

y Sziáz - Di Mozgé 

3, 5, 7 és 9-kor: 
Utoljára ! 

A kadét- 
kisasszony 

Főszerepben : 

Dolly Mans 
Gustav Fröhlich 
Halmay Tibor. 

kormány a mai helyzetet nem tartja 
alkalmasnak arra, hogy sajátmaga 

tegye imeg a kezdeményező lépést 
Németország keleti határainak kiiga- 
zitása érdekében, Megjegyezte azon- 
ban azt, hogyha Németországot a 
Népszövetségben felszólitanák arra. 

hogy uj megállapodásokat kössön 

határai tekintetében Lengyelország- 

gal, akkor Németország ennek a 
felszólitásnak nem tehet eleget. Né- 

metország ebben az esetben kifogja 

jelenteni, hogy nem ismeri el eze- 

ket a határokat. és rá fog mutatni 
arra, hogy Németország igenis ki- 

vánja a keleti határok revizióját. 

Román en - Nemzeti Szinház 

Traviafa 
P. Stefanesca Goanga boaritonista 

felléptével. 



musnuas-viat 
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Öngyilkos lem egy 
nyugdij nélkiül 
nyomorgó vpoli 

késbesitő özvegye 
A „Mai Világ" e rovatában az ak- 1 

tuális nyugdijas kérdésekkel szoktunk 
foglalkozni. Ez alkalommal riporiot 
irunk, gyászos fekete riportot, mely- 
nek irásánál könny szökik a sze- 
münkbe és kezünkben megbicsaklik 
a toll. 
Szatmáron történt az eset. Özv. 

Zalányi Viktorné, Kiss Karolina, ki- 
nek férje élete végéig, mint kézbe- 
sitő, a városnál teljesített szolgála- 
tot, hiába folyamodott, kért, könyör- 
gött, nem kapott nyugdijat. Az 55 
éves vagyontalan asszony gallértisz- 
titásból tengette életét. Úlóbbi idő- 
ben már annyit sem birt keresni, 
amennyivel a lakbérét rendezni tudja. 

Özv. Zalányi Viktorné nem birta 
tovább a nyomort és szenvedést. 

Papirt vett elé és tollat s elbucsu- 
zott az élettől, amint következik : 

„Fáradt vagyok, odamegyek meg- 
pihenni, 
bért fizetni. Szurják át a szivemet 
és a dalárda énekeljen a temeté- 
semen." 

Ezután felöltözött fekete ruhájába, 
lefeküdt ágyába és bevett egy jó 
nagy adag morfiumot, mely pillana- 
tok alatt megölte. 
Az esetnek, mint ilyennek, nem 

tulajdonlianánk különösebb jelentő- 
séget, ha nem látnók benne a sok 
hasonló sorsu nyugd jra jogosult és 
mai napig is nyugdij nélkül nyo- 
morgó egykori karlársaink özvegyei- 
nek szomoru sorsát. 

A sok közül csak egy esetet em- 
litünk. Néhai Vincze Isván Maroslu- 
dason volt állami tanitó. A világhá- 
boruban hősi halált halt, Özvegyet ; 

10 lej. - Állást keresők Ingyen és három kiskoru árvát hagyott Éhirdothetnem z apfóhirdetések előre izetendők. hátra, Az özvegye mai napig sem i kapta meg az őt törvény szerint jo- uuuoo kuui gosan megillető nyugdijat. Ezt az E ügyet már ismertettük és bukaresti IEVELEZÉS ÁLLÁSI r munkatársunk által a miniszter fi- zemsa m ...... gyelmét is felhivtuk 
eredmény nélkül. 

Miniszter Ur! E szomoru alkalom- 
mal Önt telemre hivjuk az özv. Za- 
lányi Viktorné koporsójához ! Tegye 
a kezét szivére és mondja meg: ki 
a bünös ez asszony haláláért és az 

reá. Sajnos, 

évi keserves szenvedéséért ? 

inden városban 
és minden faluban 
tudják, hogy mi- 
lyen kellemes és 
előnyös megszállni 

ahol csak egyszer kell lak- ; 

ADÁS-VÉTEI özv. Vincze Istvánné s társainak 14 

Érdekes megvesztegetési perben 
mondott ma iiléletet a kolozsvári 
törvényszék harmadik szekciója,. 

Moldován Simon közrendőr a 
Széchenyi-tér sarkán posztolt, ami- 
kor észrevette, hogy egy áruszállitó 
teherautó megnemengedett sebeség- 
gel száguld a Ferenc józsef uton. 
Megállitotta az autómobilt és iga 
zoló iratokat kért a soffőrtől. Az 
autóvezető fel is mutatta az autó 
közlekedési engedélyét, azonban a 
rend r észrevetle, hogy a kocsi 
gyulafehérvári jelzésü és kérte a 
„Casa Drumurilor" tól kiadott, az 
országuti közlekedést megengedő iga- 
zolványt. 

Claj Kolozsvár. A kolozsvári tör- 
vényszék harmadik szekciója tegnap 
délurján öt órára tüzte ki Domsa 
Mihály, Szabó Sándor és a Gizi né- 
ven ismert Jou Géza, valamint még 
két vádlott homoszekszuális bünpe- 
rének tárgyalását. Nagy közönség 
jelent meg az igen érdekesnek igér- 

MAI VILAG 

Ekkor a soffőr mellől kiszállt az 
autó tulajdonosa és 34 lejt ajánlott 
fel Moldován Simon rendőrnek 
megvesztegetésül, hogy engedje őket 
tovább menni. Moldován közrendőr 
azonban nem fogadta el, hanem fel- 
ült az autóra és behajtatott a köz- 
ponti rendőrségre. Itt jegyzőkönyvet 
vettek fel az esetről s igy került az 
ügy a törvényszék elé, 
A biróság megvesztegetés vétsé- 

gében bünösnek találila Mártontfy 
Dezsőt, az autó tulajdonosát és ezer 
lej fő és ölszáz lej mellékbüntetésre 
itélte, amely megnemfizetés esetén 30 
napi fogházbüntetésre változik át. 

..... 

Májusra halasztották a homo- 
; szexuaális monstre-per törvény- 

széki tárgyalását 
kező bünper főtárgyalásán, melyet 
azonban a biróság Szabó Sándor 
vádlott távolmaradásáért május má- 
sodikára halaszlolt el. Egyben elő- 
vezetüsési parancsot adtak ki Szabó 
Sándor ellen, ugyhogy Szabó a leg- 
közelebbi tárgyaláson már rendőri 
kiséretben jelenik meg. 

hirdetes 

850 lelért egy hónapig ebédel- 
het-vacsorálhat, 20 lelért ebédel- 
het, 15 lejért vacsorázhat étlap szerint. Vadászkürt Étteremben 
(volt Györke, Ovár). Kitünő faj- 
borok, olcsó árak. / 

1 

E rovatban minden szó i lej. 
betüvel szedve Tleil. A 

Vastagabb 
legkisebb apró- 

Varrólány vagyok, de bármilyen me 
felelő állást elfogadok. Str. Macavei 48, 

MÜLÖNFÉLÉK 
Neumann M. Kész férfiruhák áru 

Névnapokra, ünnepekre, nyiló 
Caméliák, Azaleák, Ciklámentek, 
40 leltől. Mrizantok, Primulák Moskovits és Társa konyhatót cserépben 15-25 lel. Szobafenyők 
80 leltől. Mülönféle Pálmák 70 
leltől.Olaszszekfü 10 lel,győnyörü 
camelia, azália 200-250 Kei. 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő. 
postával szemben. 

Ficusok, coensok, futók, 
Diszitett kosarak, esküvől csok- 
rok, halotti koszoruk, szalagok Szabó Jenő aivatkülönlete 

ségek nagyáruháza. versenyen kivül olcsók. Sir. Gri- 
gorescm (Rákóczi-ut) Szatmári Buanesten 

Bristol Szállóhan 
lőzékeny kiszolgálás. 

Kellemesen fütött szoba. 
kiadó. Cim Venus szalon, jókai-utca 11-a. 

Mertész. Telefon 730. Ujévre já- 

Calea Reg. Ferdinand (W 
5. Telefon 579. 

nyi-ucca) A 

cintok. 

Butorraktáromat Calea Victo- 
riei 4 alól áthelyeztem Calea Vic- 
toriei ?5 szám alá (v. Hlliescn-féle 
zálogház) ahol veszek és eladok 
mindenféle butorokat. Rosenber- 
ger butorkereskedő. 

Záloscédulákat 
élszerekről 

legmagasabb árban vesz meg a 

RECORD 
aranybeváltó. Arany beváltás egész 
nap. Cal. Victoriei (Kossuth Lajos-u.) i. Berpince vasut közelében azonnal 

Irógépet, használtat veszek. Bedő, 
Str. Sincai 186. (volt Hegedüs Sándor-u.) Kitünő ellátás. 

Naponként és személyenkén 
12- P.-ért 

Ffizessen elő 
a „Mali Dilág"-ra 

Csinosam butorozott szoba, különbe-. 
járattal azonnal kiadó, Havi 600 Lei. - 
Rákóczy-ut 8-a. 

VII. EVFOLYAM, 17. SZAM 

1500 lejre ifélfék Márfonffy 
aulfófulajdonost, merf 34 lejjel 
uakarfia megveszfegefni 

a rendőrií 

-
-
 

háza Uriszabóság, P, 
Unirii Főtér 14 szám. 

1 dolok. 

IIIIIIIIII IIII 
A terv könnyen sikerült. 
Két nap mulva valódi 

lesz belőle! 
És aztán mi lesz? Akkor már a 

herceg megtudhatja, hogy ő tán. 
cosnő volt.. 

Teljesen átadta magát annak , 

Az 6gőháztitki 
hercegn 

l lesz belőle... 
A szemei ragyogtak a boldog. ai 

ságtól. 
- Gyönyörül - mondta valaki 

megint. ! 
De a gyönyörü asszony egy. 

szerre csak elkomorodott. 
Idegesen nézett az asztal vé. 

gére. 
Mintha nem akart volna 

a szemeinek. 
- Mi bajod van, kedvesem ? 

- kérdezte Alfréd herceg gyen 
géden. ; 
- Semmi, semmi.,. 
Most ismét mosolyt erőltetett az 

arcára és ugy nézett az asztal 
végére. 
1 Fel szeretett volna sikoltani. 
A szive hevesebben dobogott. 

Az asztal végén egy nyulánk, 
energikus arcu férfi ült, aki lát. 
szólag nem törődött semmivel sem, 
nyugodtan ette az előtte lévő ha 
talmas tengeri humárt. 
Az asszonyt idegesitette ennek 

a férfinek a jelenléte. 
Felismerte őt. 
Tárnok Róbert volt... 
ldeges lett Jozefin epillanatban 

már nem érezte magát olyan biz- 
tonságban. Mit keres Tárnok Ró- 
bert a hajón? Hiszen az ő titkos 
felesége volt az igazi hercegnő... 
De aztán megnyugtatta magát a 
kalandornóő és arra gondolt, hogy 
Tárnok nem fogja felismerni őt. 

Hiszen már régen nem látta. 
És milyen körülmények között 

hinni 

jlátta, az ausztráliai tegyház ud. 
varán... 

Jozefin akkor a kormányzó, 
Lord Derby szeretője volt és Tár- 
nok Róbert akkor ott a kormányzó- 
sagi palota mellett lévő fegyházban 

raboskodott, mint osztrák csere- 
fogoly. 

Jozefin egészen felvidult arra a 
gondolatra, hogy Tárnok Róbert p 
nem fogja felismerni. Néha szo. 
rongó érzés fogta el. 
- Valami bánt, kedvesem? - 

kérdezte a mindig szolgálatkész és 
mindig figyelmes Alíréd herceg. 
- Nincsen semmi bajom, 
- Milyen fehér vagy! 
- Oh, ez a boldogságtól van 

Alfrédom . . . Boldog vagyok, hogy 
egymásé leszünk.. Mindig visz 
szahuzódik a vér az arcomból, 
amikor a mi boldogságunkra gon- 

- Édes szerelmem, -- mondta 
gyengéden Alfréd. 
Az asztal mellett ülő előkelősé- 

gek mosolyogva nézték a fiatal 
párt. 
- Hogy szeretik egymást - 

mondta egy idősebb angol miss. 
- Az ember örül ha egy ilyen 

szép fiatal párt lát. 
= Gyönyörü férfi a herceg. " 
Tárnok Róbert nem hallott és 

nem látott semmit Látszólag min- 

kaphatja a 
órakor mindenütt 

„MAI VILAÁG"ot 

Figyelje meg! 
más lapot megelőz. 
Lapzárta reggel 8-kor, 

den figyelmét lekötötte az előtte 
lévő izletes tengeri rák. 
De most felfigyelt egy pilla 
natra. / 
Valaki megszólalt mellette: ] 
- Milyen gyönyörü a clarin, 

geni hercegnő.
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kelnk közlését csak lapunk megnevezé-
 

feegni sével engedélyezzük. 

már a Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

ő tán. s. Gh. Barifia 4. (Velt Malom-ucca) 

Telefonszám : 238 
Felelős ezerkesztő : mnak 

; woJTCZKY GYULA e élete 
cegné 

időjárás jelentés. A meteoroló- 

ai imtézet időjárásprognózisa sze- 

nt északi szelekkel hedegebb idő- 

rás várható havazással, és hófu- 

Asokkal. 

laspekciós gyógyszertárak: 

ortuna Főtér, Sotropa Hunyadi- 
r, Hygea Széchenvi-tér, Mircea 

erenc joözsef-ut, Biró Főtér, Apostol 

zéchenyi-tér, Demeter Monostori-ut, 

alóczy Magyar-ucca. 

Teljesen Hitlerék kezébe ke- 
ül a porosz hatalom Kerrinél 

porosz tartománygyülés elnöki 

ermében tanácskozaás folyt, amelyen 

ider, Göring, dr. Frieck nemzeti 

zociálista vezető politikusok, t0- 

ábbá a nagyiparosok közül báró 

ldog., 

valaki 

egy- 

al vé- 

hinni 

sem ? 

gyen 

tett az 

asztal 

értesülései 

1. hiessen és töobb gazdaságpolittkus 
ott. ett részt. A zártkörüű eszmecseréről 
ulánk, sSemmi sem szivárgott ki. 

ilát. sSzámos áldozata van a spa- 
sem, gyol vasutas sztrájknak Spanyol- 
ő ha (rszágban a vasutasok szabotása 

ovább tart. Több vonalon ujabb 
nnek Vvonatkisiklások történtek, összesen 

hintegy harminc sebesüléssel. 

Baltával és borotvával irtotta 
családját és önmagát egy 

itban legbeteg asszony. A Maria Va- 
biz- éria telep egyik házában Bálint Mi- 
eRó- ályné idegbeteg asszony baltával 
itkos borotvával megölte 3 éves kis-. 
nő... leányát, két kis ikerfiát, majd ön- 
zát a magával végzett. A munkából haza- 
hogy lérő férj majd megőrült fájdalmában 
1i őt. alig lehetett megakadályozni, hogy 
a. ngyilkosságot ne kövessen el. 

özött Még sztrájkolnak a prágai 
ud- hutótaxisok. Balypetr csehszlovak 

iniszterelnök az autótaxisok kül- 
iyzó, döttsége előtt kijelentette, hogy az 
Tár- bj intézkedések méltánytalannak vélt 
iyzó- pontjait, a végrehajtási utasitások 
zban borán a lehetőséghez képest enyhi- 
ere- leni fogja. A taxisok sztrájkja még 

art. 

ra a A Magyar Párt koloszvárl ta- 
bert gozatának titkári hivatala értesiti 
szo elnökségi és a párttagokat, hogy 

zentul minden szerda és szombat 
? - sle 6-7 óráig elnökségi hivatalos 
szés órát tart, rendelkezésére állva min- 
ceg. HMen párttagnak. Titkári hivatalos óra 

an mindennap délelőtt 9-1-ig és 
délután 4-6 óráig. , 

van Az ál Zchy gróf ujból másfél 
1ogy vl börtönt kapott. Herz György 
visz- lagántisztviselő Zichy grófnak adta 
ból, i magát és a legkülönbözőbb bün- 
30n- selekményeket követte el telekköny- 

ek és autók körül. Többek között 
dta ellopott egy autót és a Király-szin- 

áz egyik görljével, akinek szintén 
Ssé- int Zichy gróf mutatkozott be, autó- 
atal urára ment. Akkoriban ezért három 

évi fegyhára itélték. Szerdán más 
- büncselekményekért másfél évi bör- 

ss. önt kapott. 
yen 

. HFizessen elő 
és a „Mai DVDilág"-ra, 

ain 

3tte Mielőtt nől, férfi vagy gyermek 
Kkabátot vásárolna tekintse meg 

lla 
WOLF 

ruha és cipőüzletet Calea Reg. 
in Ferdinand 235. Urania palota 

A pápa megjelent a vatlkáni 
filnmszinház előadásán. A lapok 

szerint a pápa és egész 
udvartartása a napokban meg fogja 
tekinteni az Ave Cacsar, c. uj Pa- 
rameunt-filmet, amely a Néro csá- 
szár idejében sokat sanyargatott ke- 
reszténység életét mutatja De. 

A kolozsvári Rapid aulóbusz- 
vállalat kötelekébe tartozo autótu- 
lajdonosok szombaton este 9 órai 
kezdettel szépségversennyel, amerikai 
sorsolással. konfetti és szerpentin- 
csatával egybekötött táncestélyt ren- 
deznek a KACklub helyiségében, 
narkanu 7. Beléptidij tetszés sze- 
rint. 

A Magánalkalmazottak és 
Tisztviselők szakszervezete ked- 
den este a zárórakérdés ügyében 
népes taggyülési tartott. A taggyülés 
számos felszólalás után a következő 

MAI VILA 

Tüzriadalam 
a Majális-uccában 
Cluj.Kolozsvár. Tegnap a déli 

órákban könnyen komolyabb követ- 
kezményekkel járható szobatüz volt 
Petran joan bankigazgató Majális- 
ucca 37 szám alatti lakásán. A csak 
a mult évben épült ház kéményét 
közvetlenül az ajtó mellé épitették. 
Az ajtó a kéménytől meggyuladt és 
áthatolhatlan füsítel árasztotta el a 
lakást. A teljes szereléssel kivonult 
tüzoltók az égő ajtót lebontva, a 
tüzet hamarosan eloltották. A kár 
jelentéktelen, 

A Fülöp-szigetek 
mégis független 

államumáalakulnak 

London. Az amerikai szenátus két- 
harmad többséggel elfogadta a Fü- 

határozatot hozta: A magántiszívi- 
selők és alkalmazottak kolozsvári 
szakszervezete a legerélyesebben til- 
takozik a munkaadók azon nyiltan 
hangoztatott törekvése ellen, hogy 
az üzletek egy bizonyos kategóriája 
számára a törvényes vasárnapi mun- 
kaszünetet 
szüntessék. Az alkalmazottak szak- 
szervezete e törekvés ellen a legel- 
keseredettebb harcot jelenti be. Egy- 
ben követeli, hogy a törvényes 
órás munkanapot a magánalkal- 
mazottaknál is vezessék be, mely a 
munkanélküliség csökkentéséhez is 
hozzájárulna. ! 

A kolozsvári orvosszöveilség 
1983. január hó 21-én, szombaton 
d. u. 5 órakor, a belgyogyászati kli- 
nika előadótermében szakülést tart, 
a következő programmal: 

Hángánut és dr. Moga: betegbemu- 
tatás. 2. Prot. dr. Urechia : betegbe- 
mutatások. 3. Prof, dr. Teposu és 

dr. Danicico: a neprolythiasis egy 
nefrectomia után gyógyult esete, 6 
éves gyermek. 4. Doc. dr. lancu, dr, 
Soreccuné és dr. Dariu: Husételek 

a csecsemő táplálásánál. 5, Doc. dr. 
Gavnlá: A skárlátnephritisről. Ér- 
deklődőket szivesen lát az orvos- 
szövetség. 

A szociáldemokrata nőömun- 
kások rendezésében folyó hó 20 án 
pénteken este 7 órai kezdettel az 
Epitőmunkás Otthonban (Str. Váii 
7.) Kappner Ármin ,„Az erkölcs és 
szocializmus" ciímen tar! előadást. 
Belépti-dij nincs. Vendégeket szive- 
sen látunk, 

Az erdélyi magyarság teendőil. 
Az Erdélyi Szemle ez év első száma 
valóban érdekes és gazdag tartalom- 
mal jelent meg. A pompásan meg- 
irt cikkek közül kiemelkedik az er- 
délyi magyarság teendőiről szóló 
cikksorozat, amely az irodalmi, tu- 
dományos, kulturális polilikai, gaz- 
dasági élet feladataival foglalkozik. 
A cikkeket dr. Jancso Elemér, dr. 
Kiss Elek, dr. Bartha Ignác, Walter 
Gyula irták. Szép elbeszélését Ma- 
dách Imre életéből Dávid László 
fiatal nagyváradi iró irta. Ady Endre 
hallhatatlanságát örökiti meg az édes- 
anyjáról irott s a szenzáció erejé- 
vel ható esemény, mely szerint sz 
Ady birtokot az özvegy a Csiki szé- 
kelyek között osztotta fel. Szabó 
Imre kis novellát közöl. László Imre 
a mai regényről ir. Rovatai: a köz- 
gazdaság, szinház, képzőműüvészet, 
zene, sport és egyesületi élet ese- 
ményeihez füznek hozzá találó meg- 
jegyzéseket. A kiválóan szerkeszteltt 
tolyóirat kapható mindenütt. Meg- 
rendelhető Cluj-Kolozsvár, Calea 
Victoriei 20. 

felfüggesszék, vagy be- 

1. Dr. 

löp szigetek felszabaditasára vonat- 
kőzo törvény. Ezzel Hoower tilta- 
kozása illuzóriussá vált. A Fülöp- 
szigetek a következő tiz éven belül 
fokozatosan lépnek függetlenségük 
birtokába. 

Manillában közelebbről a törvény- 
hozó tanács foglalkozni fog a füg- 
getlenséget biztositó törvény végre- 
hajtási utasitasának kidolgozásával. 
A japán sajtó nagyjelentőségünek 
jelzi az amerikai döntést. A lapok 
azt hangoztatják, hogy az Egyesült 
Allamok megváltoztatták távolkeleti 
politikájukat s ez az uj politikai 
orientálódás feltétlenül használni fog 
a távolkeleti helyzet alakulásának. 

Közel ötmilllárd 
lej értékü épifke- 
szés poli 1932-ben 
uaz országban 

Az egyenes adótörvény, illetve az 
uj házak adómentességének módosi- 
tásával kapcsolatban a Lupta érde- 
kes statisztikát közöl. Az elmult év- 

ben 4 milliárd 265 millió 644.000 
lej értékü épitkezés történt az or- 

szágban, ebből a régi királyságra 
3044 millió jut, vagyis 71 százalék, 
Erdélyre 997 millió, tehát 23.4 szá- 
zalék, Beszarábiára 89 millió, 2.2 
százalék, mig Bukovinára 132 mil- 
ló, 33 százalék,. A fővárosban 2318 
millió lej értékben épitettek, ami az 
összes épitkezések 54 százalékát 
teszi ki. 

Megakadályozza a 
Dpukaresi rendőr- 
ség a középisko- 
laitanárok fünfelő 
felvonulásái 

Bukaresti. A tővárosi rendőrség 
utasitást kapott, hogy akadályozza 
meg a középiskolai tanárok tüntető 
felvonulását Vácárestibe. A tanárok 

délután összegyülnek és elindulnak 
Fortu profesször börtöne felé. Ha 
utjukoban megakadályozzák őket, ugy 
engednek az erőszaknak. Gondoskodni 
fognak arról, hogy felelőtlen elemek 
beavatkozását távol tartsák. Ezzel kap- 
csolatlban közöljük, hogy a Polgári 

Blokk tiltakozását fejezte ki az ellen, 

annak dacára elhatározták, hogy ma 

eg 

Iil- 
elárusitókat 

Iiülveszünk 

Tekésző sport 
A Remény tekéző csapat Rárok 

Károly játékosát visszahelyezte jo- 
gaiba. 
Tegnap folyt le a Remény és 

Sport közötti barátságos a Gárdan 
pályán. A mérkőzés 12 játékossal 
ment és azt a Remény 171:139 
arányban nyerte. 

A szövetségbe belépett az alsó- 
rákosi Zsinor ujcsapat 20 taggal és 
azt a szövetség 49. szam alatt re- 
gisztrálja. Elnöke Kelemen Géza. 
A szövetség felvette tagjai közé a 

Napoca uj csapatot. A szövetség 50. 
csapatát, mint jubiláris csapatot 
fogja teljes igazolás után ünnepé- 
lyesen felavatni. Játékhelye a Gárdan 
pálya, hétfői napon. 

Leigazolást nyertek: 1340. szám 
alatt Vincze Stetán, Sport és Reiss 
Gyula 1239. szám alatt a Solyom 
csapathoz. 

SZINHAZ 
És FILU 

A Magyar Szinház het! müsora 
Szombaton éjjel 10 344 órakor: Van-e va- 

lami elvámolni valója. Henneguiu és 
Veber világhirü pikáns francia vigjá- 
téka. Kizárólag felnőtteknek. Uj beta- 
nulással. Sorozatszám : 40. 

Vasárnap délelőtt 11-kor HOFEHÉRKE. 
Gyermekelőadás rendkivül olcsó hely- 

árakkal: lo, 15, 20, 25 és 30 lej. Sorozat- 
szám: 40. 

Szinkör Mozgó heti müseru! 
Péntek 3. 5 7, 9-kor: Kadétkisasszony, 

A közönség kivánságára 3 napra föl- 
ujitva. A szezon legnagyobb operett- 
sikere. Dolly Haas, Gustav Fröhlich, 
Halmay Tibor. Zene: Robert Stolz. 

Szombattól: A milliók tolvaja. Vidám ka- 
landorregény. Willi Forst-tal. 

A Román Opera műsora 
Péntek, január 20.: Traviata. P. Stelá- 

nescu-Goangá baritonista felléptével. 
Vasárnap. január 22. Este: A zsidónő. 
Hétfő, január 24.: A madarász. Operett 

premier. 
Szerda, január 25.: A madarász. 

Az Építőmunkás Otthon 
mozi műsora : 

Vasárnap d. e. 10 órakor matiné; Xzi és 
Eizi vigjáték és az 1932. Olimpiai 
verseny. A KMSC birkozó együttes 
közremüködésével. 

Vasárnsp d. u. 2, 4. 6 és 8 órakor; A 
texasi lovas Izgalmas cow-boy 
dráma. Főszerepben Georg O'Brien a 
világ legjobb lovasa. Közkivánatra 

hogy a Fortu elnöklete alatt álló 

egyesülés helyiségeit a rendőrség 

lepecsételte és megszállta. 

m z 

leltül 
minden előadás keretében fellép a 
Volga orosz balett tánc és akrobatikus 
mutatványaival. 

hazaszállit rüzifál 
100 kgr.-ként KRAUSZ 
tüzifa és épitkezésianyag raktár 
Nagyszamos-utca 3 szám. :-: 
Ujbetonhid mellett. Teleton 500. 
Már 50 Kegr.-t is haza küldünk.



volna, 

Hock János nemze 
réf csüförfökön fá 

förvényszék 
Egy évi börföőnre ifélfék az 

BUDAPEST. Tegnap délelőtt fél 
tiz órakor kezdődött meg Hock Já- 
nos bünperének tárgyalása a Töreky- 
tanács előtf. Töreky tekintettel Hock 
János hajlott korára és beteges ál- 
lapotára, megengedi, hogy ülve fe- 
lelhessen a feltett kérdésekre. 
Hock Jánossal közlik, hogy 
tizrendbeli nemxetgyalázással 
van vádolva, valamint azzal a 
büncselekménnyel, hogy Ká- 
rolyi Mihallyal és ézende Pál- 
lal együtt aláirták a mépsző- 
vetségi ligához imtézett me- 
merandumeot. 

Hock János: Kényszerüségből tet- 
tem és cselekedetem, az akkori idők 
lelkiállapotával magyarázható. Vi- 
szont határozottan kijelentettem, hogy 
csak ugy irom alá a memorandu- 
mot, ha azt nem teszik közzé. Ma 
már belátom, hogy helytelenül cse- 
lekedtem. 

Töreky: De akkor nem átallotta, 
hogy az országot sárba fiporja, az 
ország vezetőinek nevét meggyalázza. 
Hock János (lehajtott fővel) : Nem 

volt igazam. Ma már belátom, hogy 
helytelelenül cselekedtem. Tisztelet- 
teljesen meghajtom a fejemet a 
kormányzó eilőtt. 
Töreky: Mi vette reá, hogy most 

másként gondolkozzék, mint akkor? 
Hock János: Pap vagyok, akinek 

kötelessége, hogy mindig a szere- 
tetet hirdessem. 
Hock János ezután előadja, hogy 

a honvágy hozta haza. Voltak egye- 
sek, akik amnesztiával tértek vissza, 
de ő saját elhatározásából áll a bi- 
rőság elé. 
Töreky ezután közli a vádlottal, 

hogy kormányzó-sértés cimén folyik 
eljárás ellene. 
Hock János: Jobban szerettem 

ha a kérdést kikapcsolta 
volna elnök ur a tárgyalás anya- 
gából. 
Töreky: De bezzeg, akkor nem 

jelentett semmit sem önnek, a ma- 
gyarság vezéreit, a kormányzót kö- 
zönséges gyilkosságokkal és más 
egyebekkel vádolni. 
Hock János: A kormányzó urtól 

tiszteletteljes bocsánatot Kértem és 
bocsánatot kérek ma is, Belátom, 
hogy tévedtem. 
A csikágói lapokban megjelent 

cikkeket is inkriminálja Töreky el- 
nök, mire Hock János megjegyzi, 
hogy e cikkeket nem ő irla, a cik- 
kek hamisitása Amerikában napi- 
renden van és néhány példával is 

! pontját és 

lelkiismeretére hallgatva 
volt tollat ragadni. Ismételten, nem 
mondhat egyebet, mint azt, hogy 
azóta önmagában revideálta állás- 

rájött arra, hogy Magyaror- 
szág fejlődése biztesitva van 
és az ország jelenlegi vezetői 
vezethetik ki csak az orszá- 
zot sulyos helyzetébél. 

Elnök ezután zárt ülést rendelt el 
amelyen az ujságirók sem vehettek 
részt. 
A tárgyalás ujból való megnyi- 

tása után rátérnek arra, hogy Hock 
a Kaliforniában megjelenő Magyar- 

,ság cimü lapban köztársasági propa- 
gandát fejteit ki. Részleteket olvas- 
nak fe1 Hock cikkeiből, melyekben a 
munkásság elnyomását helyteleniti. 

Töreky olvas: „A papok ne csak 
a tulvilági boldogságra adjanak utal- 
ványt, hanem ebben az életben is 
munkálkodjanak a szegény nép- 
osztály felszabaditásán." 

Töreky elnök megjegyzi, hogyha 
Hock rendkivüli tehetségét más 
irányban használta volna fel, sok 
szolgálatot tehetett volna a magyar 
nemzetnek 

MAI VIBAG 

Töreky-ftanácsa 

kénytelen 

etgyalázási bünpe- Focadjunk.. 
rgyalfta a budapesti 

aga főpapoi 
akartam neki. . 

Azután Töreky a Csikágói Magya 
Tribünben megjelent cikket olvassa 
fel, melyen azi mondja, hogy Ma- 
gyarország elátkozott ország, ahol a 
papok és a mágnások az urak. Az 
elnök megkérdezte, hogy ő irta-e 
ezeket a sorokat, mire Hock igy 
válaszol: 
- Ötezer cikket irtam, ötezer gyer- 

ismerhetném most meg őket! 
Azután a birák szünetet tartottak, 

Amikor ujból megkezdődött a tár- 
gyálás, az érdeklődés még nagyobb 
volt, mint a délelőtti órákban. Hock 
feltünüen jókedvünek látszik. 
A védő bejelenti, hogy a tanuk 

közül, csak Vass János volt minisz- 
ter kihallgatását kéri, ki jelen volt 
a Várban, amikor Károlyi kijelen- 
tette, hogy a hatalmat átadja a 
kommunistáknak. 
Hock János: Én kommunista so- 

hasem voltam, csak a szegény, em- 
bertársaim érdekeit védtem. Hazá- 
mat, nemzetemet mindig szerettem 
és amikor az uralmat átadták a kom- 

Hock jános: Én nemzetemet min- i 
dig szerellem és ártani sohasem 

BUDAPEST. Kevéssel éjfé 
bünperében az itéletet, amely 
Nemzeti Tanács volt élnökét az 

elrendelte Hock János szabadon 

Dukaresti egyetem 
jogi fakullásának 
6Sallgatói 
Buükarest. A bukaresti egyetem jogi 

fakultásának diákjai ma reggel 
sztrájkba lépfek. A szírájk oka a 
vizsgadijak leszállitásának elutasi- 
tása. 

ytaz 

Sziírájkba léptek a 

Ujra kitört a Krakafos vulkán 
HAGA. A hollandindiai Krakatos vulkán ujra teljes erup- cióban van. A tüzhányó öt percenkint óriási mennyiségüű tüzes 

munistáknak akkor kijelentettem, hogy 
ha meghalok, szemfedőül a nemzeti 
trikolórt teritsék reám. 

Az ifélet kib6irdefése 
1 előtt, hirdették ki Hock János 

vi. EVFOLYAM, iv. SZAM 

mekemet szórtam ki a világba, hogyan 

nak, hogy egyes tisztviselők felmond. 
tdák állásukat a Madgearu-féle ál. 
dozati adó kiróvása miatt és a pénz. 
ügyminiszter szó nélkül tudormnaásul 
velte azokat ? 

gearu ur is bánkódik 

csak ide : Kohn nagy vacsordi eszil 
végig a kávéházban és mikor fizel, 
egy lej borravalót tesz a tálcdra. A 
smucigság láttán a pincér dühösen 
kivesz a zsebéből még egy lejt, a 
tálcára dobja és tovább megy. 

és igy morfondiroz magában : 

nem egy 100 lejest tettem a tál 
cára. 

bünősnek mondja ki a magyar 
interparlamentáris konferenciá- hoz intézett memorandam aláirásdéri s az enyhitő körülmények figyelembe vételével 1 évi börtönbüntetésre 

tésre itéli. Ügyész és védő felebbeztek az itélet ellen. A biroság 
10 évi hivatalvesz- 

bocsátását. 

A francia Kköztársa- 
ságielnök jó páldá 
muital a fliszíbise- 

ftöknek 
Páris. Lebrun elnök felajánlotta 

elnöki tiszteletdijának 10 százazékkal 
történő mérséklését. 
E hirrel kapcsolatban megjegyez- 

zük. hogy nálunk még egyetlen mi- 
niszter sem határozta el magát ha- 
sonló áldozatra. 

hogy nem nagyobb levonást eszkö. 
zölt, hátha többen hagyták volna el 
helyüket ? . 

1 ganu erdélyi miniszter lemőnd a mi. 
niszterségről ? 

miniszter esti imáját megváltoztatta, 
most igy imádkozik : 

napra megbukjék a kormány. 

kivánná ő a kormány bukását 2? 

hogy tévedésből, 
niszter ő is belépett a kormányba. 

maradunk. 

igyekszik álláspontját igazolni. El. I lávát vet ki a kráterből s időnként ezer méter magasra csapnak mondja, hogy krajcár pénz nélkül 
volt, mégsem koldulhatott, tehát kény- 
telen itt-ott cfkkeket irni. Azzal vá- 
doltak meg - folytatta Hock - 
hogy kétmillió magyar koronát sik- 
kasztottam el. 

Töreky közbevág: Anyagi vissza- 

ki belőle a lángok. 

Harminc év előtti 
gyilkossággal vá- 
dolnak egy asz- 
szonyi 

másodszor is férjhezment és azóta 
boldog családi életet élt. A feljelen- 
tés űgyében az ügyészség folytatja 
a nyomozást. 

VICTORIA 

gyönyörű divatkalapot vehet 

Mondja Pancser, mi az oka an. 

- Ennek az az oka, hogy Mad, 

- Ugyan, Pancser ur! 
- Igen is bánkódik. Figyeljen 

Kohn zsebrevágja mind a két lej 

- A fene egye meg, kár, hogy 

- Szóval Madgearu ts bánja mát, 

És arról mit hallott, hogy Hafie. 

- Erről azt hallottam, hogy a 

- Add Uram Isten, hogy hol- 

- Ez csak vicc lehet, hát miétt 

- Azért mert csak most jött rá, 
mint erdélyi mi. 

Értem. Akkor mára a tévedéseknél 

kKalapszalomban. Regele 
Ferdinand (Wesselényi u) 21 
már 80 lelért fátyolial 

Oriási választék. Bársony ka- 
lapokban is nagy választék. 

élésekkel senki sem vádolja önt! 
Hock János elmondja, hogy fülébe 

jutottak az orgoványi büntények és 
hogy annyira föl volt háborodva, 

Lahási heres ? 
kaphat. 

„UNICUM 
Lakásügynökség, 

CALEA VICTORIEI No. 5a. 

hogy harminc 

Cimeket dijmentesen 

Nem mindennapi érdekességü fel- 
jelentés érkezelt szerdán a pécsi ki- 
rályi ügyészséghez. A feljelentés az- 
zal vádol egy jagonaki öregasszonyt, 

esztendővel ezelőtt 
1902 ben ismeretlen méreggel meg- 
mérgezte első férjét. A feljelentés 
ponios adatokat és neveket is kö- 
zöl. A nyomozás első stádiumában 

sággal gyanusitott asszony férje ezelőtt 
harminc esztendővel tényleg hirtelen 
meghalt. Az akkor feltünően szép 

megállapitást nyert, hogy a gyilkos- 

fiatalasszony a gyászév leteltével 

Óriási füzvész pusztitott 
Rotfterdamban 

HÁGA. Rotterdam régi városré- 
szében egy uccasor házai tüzvész- 
ben megsemmisültek. Emberéletben 
nem esett kár. 
szszz 

Hirdessen a 
Mai Dilág-ban. 

A nagyérdemü közönség b. tudo- 
rmnására hozom, hogy féregir- 

tást felelősség mellett, Szobafestést, 
mázolást modern mintákkal, az ed- 
diginél jutányosabb áron vállalom. 
Vidéki megrendeléseket pontosan esz- 

közlök: 

WRABEL 
fesiő, Dap-uica 21. 

Nyeomnatott a „Lumnen" Köny 
myomudában Ciumj, Str. enh. 

Waritiu Me. a. Telefon : 888. 


